

DOS NOTAS OFICIOSAS

La epidemia de viruela

No hay, según el Directorio, motivo para ningún rumor alarmante

En la Presidencia del Directorio facilitaron ayer la nota siguiente:

«Hará próximamente un mes que se dieron los primeros casos en la importante barriada del Puente de Vallecas, habiendo sido el total de invadidos hasta ahora poco más de 80, con sólo tres defunciones hasta la fecha. En el hospital de San Juan de Dios existen actualmente 33 enfermos de viruela, en condiciones debidas de aislamiento.»

Desde los primeros momentos se ha hecho una activa e intensa campaña de vacunación y revacunación en toda aquella barriada, calculándose se llevarán hechas unas 40.000 vacunaciones. A este efecto, se establecieron diez puestos permanentes de vacunación, que hoy han quedado reducidos a cinco, donde continúa vacunándose gratuitamente a cuantas personas se presentan.

La benignidad de la epidemia, reflejada en sus escasas defunciones, y la intensidad de la campaña de vacunación que se está realizando, tanto en la citada barriada como en Madrid, dan motivos sobrados para pensar que dicha epidemia se logrará extinguir muy en breve, sobre todo si a ello coopera el vecindario sometido a la práctica de la vacunación y revacunación, necesaria siempre, y más especialmente en época de epidemia.

No hay, pues, razón para ningún rumor alarmista; pero sí para avergonzarse de que la pueda a uno dar las viruelas por no estar vacunado.»

En el Ayuntamiento dieron también ayer esta otra nota:

«Teniendo en cuenta el extraordinario número de personas que acude al Laboratorio municipal, motivándose inevitablemente la formación de «colas» al aire libre, por no consentir la capacidad del local su formación en el interior, la Alcaldía-presidencia ha acordado habilitar los salones de actos públicos de las Tenencias de alcaldía para facilitar al vecindario la vacunación, en cumplimiento del bando fecha 24 del pasado mes; habiéndose desistido de utilizar los locales de las Casas de Socorro con el fin de no entorpecer sus peculiares e importantes servicios.»

En su consecuencia, se comunica al público que podrá acudir en demanda de la vacunación todos los días laborales, de tres a siete de la tarde, en los referidos locales, cuya situación es la siguiente; quedando suprimido el servicio en el Laboratorio municipal:

Districto del Centro, plaza de la Constitución, 3.—Hospicio, Libertad, 18.—Chamberí, plaza de Chamberí, 7.—Fuencarral, Olózaga, 1.—Congreso, Cervantes, 19.—Hospital, Cabeza, 9.—Inclusa, Juanelo, 20.—Latina, Carrera de San Francisco, 8.—Palacio, Mendizábal, 37.—Universidad, Alberto Aguilera, 3.

Se recomienda al vecindario que acuda a la Tenencia de alcaldía del distrito en que habite cada cual, para evitar las aglomeraciones y poder regularizar la marcha del servicio.»

RESULTADO DE UN CONCURSO

EL TEATRO REAL

Ha sido resultado el concurso, de que oportunamente dimos cuenta, para el arrendamiento del regio coliseo de esta corte.

Se ha hecho la adjudicación por cinco años a D. Ercoli Casali, que en breve plazo ha de presentar, para su aprobación por el ministerio de Instrucción pública, la lista de los cantantes que formarán la compañía. El Sr. Boceta, ya conocido por su intervención en el teatro Real durante la última temporada, auxiliará, como dijimos, al señor Casali en la gerencia del arrendamiento.

LA LOTERIA

EL SORTEO DE AYER

Favorable para Madrid, donde obtuvimos el segundo y cuarto premios. El segundo cayó en la lotería de doña Manolita de Pablo, San Bernardo, 18. Cuenta el tal «gordo» con 60.000 pesetas para el número 10.082. También cogió doña Manolita seis de 1.500 pesetas y centenas de los primeros.

Todo ello, al decir de la administradora, se halla muy repartido.

El cuarto «gordo», para el 9.498, con 20.000 pesetas, se alojó en la lotería número 42, Puerta del Sol, 13. Poned también para esta Administración centenas y aproximaciones de los primeros y uno de 1.500 pesetas.

El encargado, D. Cándido Díaz, nos dice que el billete del cuarto se vendió fraccionado.

Afortunadísima, como siempre, la lotería número 63, de doña Mercedes de Orea, establecida en la calle del Conde de Romanones, 18.

Muchos premios y centenas la número 20, de doña Esperanza Teruel, plaza del Mante, 6.

Y ahora a ver lo que nos trae el importantísimo sorteo del día 11.

LOS DEPORTES

Las eliminatorias del Cinturón de Madrid

Declaraciones del secretario de la R. F. E. F.

«Foot-ball»

El secretario de la R. F. E. F. hace interesantes declaraciones

Un redactor de Las Noticias, de Barcelona, ha sostenido una conversación con don Luis Colina, actual secretario de la Real Federación Española de Foot-ball. Entre las manifestaciones del presidente honorario del Stadium madrileño las hay muy interesantes. Por ello no dudamos en reproducir parte del trabajo del citado colega:

«¿No han pensado ustedes en reglamentar el profesionalismo? Sería una medida muy oportuna. He oído varias manifestaciones de disgusto que podrían subsanarse fácilmente.»

«¿Usted lo cree así?... Mire: hasta la fecha, sólo tienen un reglamento perfecto en Inglaterra. ¡Nosotros... tendríamos que sentirnos Quijotes! En fin... ya veremos lo que pasa en la Asamblea de octubre. ¡Ojalá demos entonces ese paso gigantesco...»

«Así sea, porque los «ases» del «foot-ball» madrileño tiran, y con razón, por las pocas deferencias que guardan con ellos las Sociedades deportivas. En el Real Madrid, sin ir más lejos, están pasando cosas desagradables...»

«No puede ser de otro modo. Ha evolucionado mucho este deporte, y, en cambio, la Directiva de esa Sociedad se cree, como otras muchas, en los tiempos ya lejanos en que se tiraban piedras a los campos de «foot-ball» y los espectadores se llevaban las porteras...»

«Hay que tener en cuenta lo mucho que hoy se le exige al «amateur». Interviene sin retribución en unos diez partidos al mes, y eso... es demasiado.»

Valderrama se fué del Madrid al Racing porque un día le negaron los directivos dos localidades. ¡Lo sabe todo el mundo... ¿Qué le parece? Esto tiene que cambiar; hemos de hacer que cambie... En Madrid se trata muy mal a los jugadores.»

«¿Y en Barcelona?»

«En Barcelona han conseguido una ponderación en todos sus acuerdos deportivos, difícilmente igualada por los mejores Centros del extranjero. ¡Allí están a gran altura... Mucho podrían hablar de estas cosas los Sres. Torrén y Brun, los prestigiosos catalanes con cuya amistad fraternal me honro.»

Y sonríe complacido al decir estas palabras.

«¿Usted, por lo visto, conserva gratos recuerdos de Barcelona?...»

«Inolvidables. Siendo ya presidente del Colegio Nacional de Arbitros... Bueno; el juego que procure olvidarse de lo que voy a decirle. ¿Me promete hacerlo así?»

«¿Procuraré hacerlo! Dígame lo que fué. Verá usted: Arbitra yo un partido sensacional entre el Barcelona y el Gijón. Remató un «corner» el Barcelona de cabeza; yo le di «goal»... y se retiró el Gijón.»

«¿Pudo pasar algo muy serio si el Barcelona no hubiera tomado ni defensas? Le repito que de esto nada... ¿De acuerdo?»

«¿Es verdad que ha renunciado el señor Berraondo a su nombramiento de seleccionador?»

«Sí, señor; y no creo que acepte nadie el cargo de seleccionador conforme se pretende.»

—L. F.

«¿No recuerda usted la frase del señor Sánchez Guerra, cuando dijo que él no sería nunca dictador al dictado?... ¡Pues el caso no puede ser más parecido!...»

«¿Qué preparan ustedes de verdadera importancia?»

«De esto si que deseo que tome usted nota, porque es muy interesante para sus lectores de Barcelona. Tenemos cuatro partidos internacionales concertados: El primero, el de Austria-España, que deberá celebrarse en Barcelona el 21 de diciembre, siendo el primer partido internacional jugado en su campo por los catalanes. ¡Esto tiene mucha importancia!»

El segundo partido, el de Suiza en Suiza. El tercero, Portugal en Lisboa. Y el cuarto, Italia-España, el 14 de julio, en Valencia, también de enorme expectación, ya que en Milán empatamos a 0, y en París fué 1-0 el resultado.

«¿Nada más...?»

«Nada menos, querrá usted decir!...»

El campeonato extremeño

La nueva Federación Extremeña ha formado el calendario del campeonato, que se disputará así:

Primera vuelta.—Día 2 de noviembre, Barcarrota-Almendralejo y Badajoz-Cáceres. Día 9, Barcarrota-Cáceres y Almendralejo-Mérida. Día 16, Mérida-Barcarrota y Almendralejo-Badajoz. Día 23, Badajoz-Barcarrota y Cáceres-Mérida. Día 30, Cáceres-Almendralejo y Mérida-Badajoz.

Segunda vuelta.—Repetición de los mismos partidos, en las fechas 7, 14 y 21 de diciembre y 11 y 30 de enero, respectivamente, en los campos contrarios.

Alpinismo

Una empresa arriesgada

El matrimonio Visser, de nacionalidad holandesa, que en 1922 efectuó la primera excursión a través del grupo de montañas que forman el Himalaya, emprenderá el próximo año una expedición para explorar las mismas regiones.

Sin embargo, los intrépidos alpinistas iniciarán la ascensión por el Pamir, parte norte del Kara-Korum, región absolutamente desconocida y situada al norte de las más altas cumbres del Himalaya. La altitud de estas regiones no es inferior más que en 200 metros a la del monte Everest.

Motorismo

Una prueba de regularidad del Real Moto Club de Cataluña

El Real Moto Club de Cataluña organiza para el día 19 del actual una prueba de regularidad y turismo, que se regirá por los reglamentos generales de la Federación Motociclista Española y del Real Automóvil Club de España.

Serán admitidos en esta prueba todos los vehículos de las categorías establecidas para motocicletas, «side-cars» y autociclos.

El itinerario de la prueba será el siguiente:

Por la mañana.—Barcelona, Arenys de Mar, Malgrat, Blanes, Tossa, Llagostera, San Feliu de Guixols, Cruce de Palanós, La Bielca, Cassá de la Selva, Girona, San-

ta Coloma y San Hilario (224 kilómetros, aproximadamente).

Por la tarde.—San Hilario, Arbúcies, Breda, San Celoni, Llívia, Granollers, Santa Coloma, San Adrián y R. M. C. de C. (89 kilómetros, aproximadamente).

Total general de la prueba, 313 kilómetros, aproximadamente.

Aviación

Imitando a Pelletier d'Oisy

La Aviación neerlandesa organiza un «raid» para demostrar la posibilidad de unir en un vuelo de aviación los Países Bajos y su gran colonia del Extremo Oriente: las Indias neerlandesas.

El aparato, a bordo del cual irán tres aviadores, partirá de Amsterdam con dirección a Batavia.

Desde Asia Menor hasta Calcuta, el itinerario será el mismo que tan brillantemente ha seguido el capitán Pelletier d'Oisy.

Deporte vasco

Frontón Moderno

Día grande para los concurrentes asiduos y aficionados. Día grande, porque la Empresa, que no omite sacrificio con tal de agradar al público, echó, como vulgarmente se dice, toda la carne en el asador. Por la tarde, en el primer partido, jugaron Mary y Mercedes contra Andrea y Aurora, ganando las primeras después de reñida lucha.

Después, Lolita y María Consuelo jugaron contra Luz y Josefina; y, señores, ¡qué partido! Un primer juego de arte, de fuerza, de habilidad, por parte de las dos excelentísimas zagueras. Por haberse indisputado Josefina se prorrogó el partido cuando estaban 23 por 26.

Las artistas fueron ovacionadísimas, con razón; y es que no se puede jugar mejor.

Por la noche, en el primero, reanudaron su vida artística las dos monerías que se llaman Gracia y Consuelin, y no hay que decir que al verlas en la cancha el público las tributó una ovación de simpatía, que reprodujo después en el partido.

Consuelin, con color rojo, llevaba por compañera a Mary, y Gracia, de azul, iba con Maruja de delantera, y estuvieron superiorísimas. En el primer tercio del partido lucharon las dos debutantes como feraz: bien, bien, requebré; después, Gracia y Maruja desconcertaron algo a Consuelin, y ya el partido inclinóse azul, y azul fué con una diferencia de seis o siete tantos.

Gracia, colosal, y Maruja, muy grande. Para final, Angelina y Carmenchu jugaron contra Lolita y Angela, y digname si no fué grande el día de ayer para la afición y si la Empresa no largó toda la carne.

Ganaron en este último partido por cuatro tantos, después de titánica lucha, Carmenchu y Angelina.—Rebote.

EL PREMIO SEGUNDO

Del sorteo de ayer—10.082—con 60.000 pesetas tocó en la afortunadísima y afamada lotería de doña Manolita de Pablo, San Bernardo, 18. Pero no para en esto; doña Manolita que, por lo visto, tiene a la fortuna encadenada a sus deseos, obtuvo otros muchos premios, entre los que se cuentan seis de 1.500 pesetas y centenas y aproximaciones de los mayores.

Doña Manolita—que al decir del público es vidente en estos menesteres loteriales—asegura que dará los dos millones del sorteo del día 11 y el «gordo» de Navidad, cosas que sus clientes deben tener por ciertas cuando la lotería de la calle de San Bernardo está siempre llena de gente.

Los pedidos que recibe de provincias y extranjero son numerosos e importantísimos.

VEANSE EN OCTAVA PLANA NUESTROS ANUNCIOS ECONOMICOS

LOTERIA NUM. 8, DE LLUCH RAMBLA DEL CENTRO, 15. --- BARCELONA. Obtuvo los 15.000.000 en 1921 -- Dió los 2.000.000 en 1922. En 1.º de febrero el 2.º, con 60.000 ptas.—En 1.º de abril el 2.º, con 60.000 ptas. OTROS MUCHOS GRANDES PREMIOS. ¡Sigue siendo la más afortunada! Se hallan en venta los billetes de 11 de octubre y Navidad

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns for numbers and prizes. Includes sections for Lotería Numero 20 and Lotería Numero 63.

Lotería Nacional

Sorteo verificado el día 1.º de octubre de 1924

Lista comprobada por la oficial

Premios mayores

Table with columns for numbers, prizes, and winning locations.

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del premio primero. 99 idem de 300 idem id, para los 99 números restantes de la centena del premio segundo. 99 idem de 300 idem id, para los 99 números restantes de la centena del premio tercero. 99 idem de 300 idem id, para los 99 números restantes de la centena del premio cuarto. 2 idem de 725 idem id, para los números anterior y posterior al del premio primero.—2 idem de 625 idem id, para los números anterior y posterior a de premio segundo.—2 idem de 560 idem id, para los números anterior y posterior al del premio tercero.—2 idem de 521 idem para los números anterior y posterior al del premio cuarto.